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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
 

ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ ΛΙΑΚΟΥΛΗ 
Γραμματέας Κοινοβουλευτικής Ομάδας 
         ΠΑΣΟΚ – Κίνημα Αλλαγής 

                                                                       Βουλευτής Ν. Λάρισας  
 

                                     Αθήνα, 9 Σεπτεμβρίου 2024 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων κ. Κ. Τσιάρα  

Θέμα: «Ακόμη περιμένουν αποζημιώσεις από τον Daniel οι παραγωγοί ακτινιδίου της Λάρισας» 

Σοβαρά προβλήματα αντιμετωπίζουν για μια ακόμα χρονιά οι παραγωγοί ακτινιδίου του νομού 
Λάρισας. Μετά τις ολέθριες πλημμύρες των Daniel και Elias που έφεραν εκτεταμένες καταστροφές 
στις καλλιέργειές τους, η φετινή παραγωγική περίοδος αποδεικνύεται και πάλι ιδιαίτερα δύσκολη 
για τους καλλιεργητές.  

Οι καιρικές συνθήκες με τον ήπιο χειμώνα που ζήσαμε, σε συνδυασμό με το φαινόμενο της 
λειψυδρίας που “χτύπησε” τη Λάρισα χωρίς η κυβέρνηση να έχει λάβει κανένα αποτελεσματικό 
μέτρο για την αντιμετώπισή της, είχαν ως αποτέλεσμα τα δέντρα ακτινιδίου να έχουν 
«στρεσαριστεί» και οι καρποί να έχουν επηρεαστεί σημαντικά.  

Οι παραγωγοί καταβάλλουν κάθε προσπάθεια για τη φροντίδα και ανάπτυξη των καλλιεργειών 
τους, αλλά στον αγώνα τους αυτό έχουν αφεθεί να πορεύονται μόνοι, με την Πολιτεία ηχηρά 
απούσα.  

Όπως καταγγέλλουν οι παραγωγοί του συνεταιρισμού Πυργετού, οι αποζημιώσεις που δικαιούνται 
από τις καταστροφές που προκάλεσε ο Daniel, ακόμα και σήμερα, ένα χρόνο μετά, δεν έχουν 
καταβληθεί!  

Εξωφρενικό είναι δε το γεγονός ότι σύμφωνα με τους παραγωγούς, ο ΕΛΓΑ δεν έχει καν 
ολοκληρώσει την καταγραφή των ζημιών τους, με αποτέλεσμα η καταβολή των αποζημιώσεων να 
βρίσκεται είναι στον αέρα. Ένα πρόβλημα που είχα θέσει με σχετική ερώτησή μου ήδη από τον 
Ιανουάριο του 2024, χωρίς εντέλει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης να ανταποκρίνεται. 

Εν μέσω αυτών, η αγωνία των παραγωγών ακτινιδίου για την επαγγελματική τους επιβίωση έχει 
κορυφωθεί, σε συνδυασμό μάλιστα με τα γενικότερα προβλήματα του αγροτικού κόσμου που 
αντιμετωπίζουν, αφού ιδίως η κλιματική αλλαγή και το αυξημένο κόστος παραγωγής  
δημιουργούν κίνδυνο εγκατάλειψης του κλάδου. Είναι χαρακτηριστικό, ότι σύμφωνα με τους 
παραγωγούς του Πυργετού, ενώ πέρυσι είχαν εμφανώς μειωμένη παραγωγή λόγω της 
καταστροφής των δένδρων από την κακοκαιρία, που ανήλθε σε 1.300 τόνους έναντι 2.500 τόνων των 
προηγούμενων ετών, φέτος υπάρχουν φόβοι ότι η παραγωγή τους δεν θα ξεπεράσει τους 1.500 τόνους.  

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 
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1.  Σε ποιο ποσό ανέρχονται οι αποζημιώσεις που ακόμη εκκρεμούν να καταβληθούν στους 
παραγωγούς ακτινιδίου του νομού Λάρισας λόγω της κακοκαιρίας Daniel και πότε πρόκειται 
επιτέλους να καταβληθούν στους δικαιούχους; 

2. Για ποιο λόγο δεν έχει ολοκληρωθεί έως σήμερα από τον ΕΛΓΑ η καταγραφή ζημιών στις 
καλλιέργειες ακτινιδίου του νομού Λάρισας; Πόσες αιτήσεις βρίσκονται σε εκκρεμότητα και 
πότε πρόκειται να διεκπεραιωθούν; 

3. Πώς σκοπεύει το Υπουργείο να στηρίξει τους παραγωγούς ακτινιδίου του Πυργετού Λάρισας 
που αντιμετωπίζουν πλέον σοβαρό κίνδυνο εξόδου από το επάγγελμα λόγω των σοβαρών 
προβλημάτων που αντιμετωπίζουν στην παραγωγή; 

 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Ευαγγελία Λιακούλη 




